

金融危机面前,大学生纷纷转变就业观念

## 大学生中出现“学技”热

晨报讯(见习记者 叶晓伟)3月18日,我市“2009年春季就业援助行动”现场招聘会,在市劳动和社会保障局一楼大厅举行,在现场,记者听到不少年轻人道出了“愿意接受技能培训”的心声。

“我在大学学习的专业不热门,找份专业对口的工作比较困难。目前想先找份工作干着,找个机会学点实用技术。”毕业于平顶山煤校的刘

丽丽对记者说。

“今天很多招聘单位都要有工作经验的人,这对于我们应届毕业生来说,是个很高的门槛。所以,我想参加一些技能培训,把自己的实际动手能力提高上去。”刘丽丽还告诉记者,今天她已经得到了两家招聘单位的面试通知。

“我也想参加技能培训,希望自己能学点技术,不至于像现在这样老是找不准方向。”

毕业于鹤壁职业技术学院的李萍告诉记者。

李萍毕业已经快3年了,毕业后干过业务员、文秘等工作。之所以频频跳槽,是因为自己对大学里所学的专业不感兴趣,现在想学点实用的技术。“找到工作后,我一定要抽时间参加职业技能培训,学点实用的技能。”李萍说。

记者在采访中发现,不少

求职者都有接受技能培训的意向,尤其是一些大学毕业生,很多已经参加过或正在参加职业技能培训。通过培训,他们掌握了实用技能,学到了真本领,为自己的求职增添了砝码。

另据了解,此次招聘会有33家单位参加,提供就业岗位1500个,进入现场求职者近1200人,有550人初步达成就业意向。



## 打造平安山城

3月18日,山城区人民检察院抽调检察官15名,制作宣传展板20余块,印制法律宣传传单10000余份,分5个宣传小组深入辖区厂矿、学校、村庄、社区等单位,全面开展“平安山城,我的责任”法律宣传活动。当天他们共解答130余人次法律咨询,散发传单6000余份,为该区创建“全省平安建设先进区”提供强有力的法律保障,受到社会各界好评。

杜继勇 摄

## 严禁易燃易爆物品进入民居

我市出租房屋、流动人口整顿开始

晨报讯(见习记者 张凯培 通讯员 刘卫军)为维护社会治安秩序,严厉打击利用出租房屋非法经营易燃、易爆等危险物品及从事其他违法犯罪活动,市公安局从即日起至6月30日在全市范围内开展出租房屋、流动人口清理整顿专项行动。

此次清理整顿的范围为

城乡居民私有住宅、店铺对外出租的房屋,集体、单位、社会团体所有、用于对外出租的房屋以及城乡接合部、城中村中的出租房屋等。重点清理整顿城中村、城乡接合部、居民小区、单位内部的出租房屋,集中整治出租房屋比较集中、治安问题突出、日常管理工作失控的地方。

民警将通过实地走访,摸清、掌握出租屋和承租人的基本情况和登记、办证情况,与之签订治安责任书。对于流入辖区内的暂住人口,公安机关将全部登记,符合办证条件的一律办证。

如果出租房屋业主明知承租人利用出租房屋进行生产、储存、转运、销售易燃、易

爆等危险物品,而不及制止、报告的,公安机关将坚决予以打击,对包庇、容留或参与犯罪的出租房屋业主要依法严惩,对利用出租房屋进行违法犯罪活动的承租人要严厉打击。此外,如果出租房屋存在治安隐患,民警将责令出租人停止出租,以切实保护租赁双方的合法权益。

林业部门发布黄色预警,呼吁

## 清明临近 烧纸祭奠者住手

晨报讯(见习记者 秦颖 沈道远)春季是火灾多发季节,随着清明节临近,我市森林防火形势日益严峻。记者3月17日从林业部门了解到,为使护林员提高警惕,今年森林消防预警信号直接采用黄色预警信号,做好扑大火、防大灾的准备,并在全区实行森林火灾零报告制度,要求全区各级森林防火部门认真戒备,做

到森林火灾情况一日一报,保证信息畅通,报告及时。

据山城区林业局介绍,枫岭公园西山占地3000余亩,种有杨树和侧柏,一直是春季防火的重点单位。今年初他们在公园西山等高火险林区增加专人负责看护易燃地点,并在虎头岭、李古道柿树基地等林区增设了多个临时防火检查站,增加护林员20余名,每天三次进行

野外巡护,并于14日至16日对辖区内森林防火重点单位、重点部位的火灾隐患进行彻底排查,对排查出的问题落实整改,坚决消除森林火灾隐患。

我市林业部门工作人员提醒市民,森林火险带来的危害很大,又难以扑灭。由于近日气温不断回升,将严禁市民野外用火,进入林区切勿携带火种。另外,清明

临近,市民在祭奠亲人时,要文明祭奠,不在林区烧纸、烧香、燃放烟花爆竹等。市民若发现林区出现火情,请及时拨打119报警。

## 链接

森林火险预警预报信号分为三级,以黄色、橙色、红色表示。森林火险黄色预警信号表示中度危险,林内可燃物较易燃烧,森林火灾较易发生。

## 我市年底实现环境自动监控

晨报讯(见习记者 白瑞沈道远)今年年底,我市将基本完成环境自动监控平台、饮用水源地水环境质量自动监控系统建设,并完成10个省级生态文明村、14个市级生态文明村创建任务。这是记者近日从市环保局了解到的。

据介绍,《2009年鹤壁市环境综合整治实施方案》于近日出台,明确了今年我市环境综合治理的目标和任务。表示将在10月底前完成全市环境自动监控系统建设,从而全面掌握污染物排放信息,提高监测预警能力,及时解决各种突发环境事件。并将实行排污许可证制度,所有重点排污企业都必须依法取得排污许可证并按照规定排放污染物,禁止无证排污。

市环保局相关负责人表示,到今年年底,我市将基本完成环境自动监控平台、饮用

水源地水环境质量自动监控系统、地表水责任目标断面水质自动监控系统、环境空气质量自动监控系统、辐射环境质量监控系统建设,完成工业企业重点污染源自动监控系统与城镇污水处理厂自动监控系统建设。

据介绍,市建设部门将督促加快新(改、扩)建污水处理厂建设。监察部门也将对违反环境保护法律法规且拒不改正,玩忽职守、充当违法排污企业保护伞的有关单位及相关责任人进行查处。

另悉,我市今年度主要污染物总量减排实施方案也于近日出台,我市2009年化学需氧量排放量控制在2.1万吨以下,在2005年排放量的基础上削减8.7%;二氧化硫排放量控制在5.6万吨以下,在2005年排放量的基础上削减13%。

## 网上逃犯难逃法网

晨报讯(记者 柯其其实习生 任慧)3月18日凌晨1时许,李某哼着小曲进入山城区一酒店,没等他缓过神来,就被民警按倒在地。“我以为风声过去了,已经没事了,没想到刚来鹤壁就被抓了。”李某说。

3月17日晚9时许,山城区公安分局旅馆业信息系统发出报警信号:一名刚刚登记入住春雷路一酒店的房客十分可疑。春雷路派出所民警通过查询,发现这名姓李的男子正是网上逃犯。民警随即赶到该酒店,发现可疑男子不在房间

内,但其随身物品均在。民警当场进行布控。

18日凌晨1时许,李某从歌舞厅回来,哼着小曲进了房间,但没等他缓过神来,已被民警按倒在地。顿时,轻松的小曲变成粗重的喘气声。

经查,今年43岁的李某在汤阴涉嫌诈骗,于去年被汤阴警方网上通缉。一段时间过去,他自以为风声已过,便想偷偷返回汤阴。当天晚上他想先在鹤壁玩一玩,没想到很快就被抓获。

3月18日,李某被移交汤阴警方。

## 通话没超3秒也要收费?

晨报讯(记者 柯其其通讯员 董会举)“我来投诉不是为了这15元钱,而是为了要一个说法。”3月15日,市民刘大爷说。

家住山城区的刘大爷今年62岁,平时独自居住。由于子女无法常伴左右,为了方便联系,去年10月,孩子们给他买了一部手机。平时刘大爷很少打电话,一般都是接接儿女的电话,所以话费比较固定,每月交20元左右。

今年3月初,刘大爷去营业厅交话费时,发现1月、2月两个月话费共计60元,这让刘大爷很吃惊。经查看话费清单才知道,竟然有25次没有超过3秒的通话也收费了。刘

大爷咨询工作人员怎么回事,工作人员告诉他,计费以详单为准,只要计上详单了,就是对对方接听了,就要按正常通话计费。爱较真儿的刘大爷不能信服工作人员的解释,遂到市工商局专业分局12315申诉举报中心投诉。

接到投诉后,执法人员立即到现场进行调查。经调查,刘大爷投诉的情况属实。按照信息产业部的规定,3秒以内的超短通话不得收费。该营业厅负责人表示,可能是电脑计费系统出现了差错,他们会及时改正错误。为了维护消费者合法权益,执法人员进行了协调,该公司同意按“1+1”原则赔偿刘大爷15元。

## 红旗法律服务所进省“十佳”

晨报讯(记者 陈志付)3月17日,记者从有关部门了解到,省司法厅近日授予山城区红旗法律服务所“十佳基层法律服务所”荣誉称号,这是我市基层法律服务所首次获此殊荣。

据介绍,此次受表彰的全省“十佳基层法律服务所”长期以来坚持面向基层、面向社区、面向群众开展法律服务和

提供法律援助,在化解基层纠纷、开展法制宣传和促进社会和谐等方面做出了重要贡献,是基层法律工作的榜样。

山城区红旗法律服务所所在为基层群众开展法律服务的同时,坚持为弱势群体提供法律援助,当选河南省“十佳基层法律服务所”之后,又被评为鹤壁市优秀基层法律服务所。